tal "kt,liopa;n korkeuden olla,

méan syvésséi_yksiulotteisessa potentiaalikuopassa, jonka leveys on
776 nm:n fotonin, kun elektroni palaa alimmalta viritystilaltaan

,,‘mn pienin mahdollinen nopeus, seké
npituus fotonille, jonka systeemi emittoi, kun elektroni palaa toiseksi alimmalta
Itaan perustilalleen.

\a‘)’Mlta tarkoitetaan p- ja n-tyypin puolijohteilla? (2 p)

b;/MIta tarkoitetaan puolijohdediodilla ja miten se toimii? (2 p)

e) Miks on LED? (1 p)

d) Laske LED:n lahettdman valon aallonpituus, kun valen851 ja johtavuusvoiden valissé
on 1,6 eV:n energia-aukko. (1 p)

. Tarkastellaan ydinreaktiota RN O+ 9B,

é) Laske reaktioenergia (). Onko reaktio energiaa luovuttava vai energiaa sitova? Massat
m(H) = 2,014102 u, m(SLi) = 6,015122 u, m(12B) = 10,012937 u ja m("4N) = 14,003074 u

' b) Laske vety-ytimen pienin mahdollinen liike-energia, jotta reaktio voisi tapahtua, kun
vety-ytimilla pommitetaan paikallaan olevia typpiytimia. Tarkastele yksiulotteista tor-
maysté.

T 16010-° C

R 1661027 ke

6,02:10%3 mol~!

8,99-10° N-m2/C?2

me = 9,11.10-! kg

9,81 m/s?

(63-10 3 Js

4m - 1077 N/A? A
8,85-1071? C?/(N-m?) ,
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